

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyitlár sora 1 korona. —

Ime: a többség!

A budapesti lörvényszék új igazságával gazdagabbak lettünk ismét. Négy millióval megrövidíteni az államot, négy milliót elvonni a polgárságtól; hogy aztán a saját pénzével verjék le, nem hűn, nem kárhóztatandó, s hogy az új igazságtalalók szavával eljünk, semmi egyéb, csak protekció. Ha nem volna olyan vérgesztő ez a megállapítás és a mi közéletünkben annyira elszomorító jelenség, főlényes derével fogadhatnók e bölcsék-kövét. Amikor vége a magyar parlamentarizmusnak, a magyar alkotmányosságnak, amikor közjogi alap-törvényeket, melyek szabadságjogainkat biztosítják, semmibe sem vesznek, s amikor minden képzeletet felülmúló reakciós választójogellenes javaslattal a jövőbe vetett reménytől is meg akarják fosztani e népet akkor meg kellett érnie a magyar polgárságnak azt a szörnyűséget, hogy a még nemrég függetlennek büszkélkedő magyar bíróság-nak olyan ítéletére ébredjen, amely nem kevesebbet jelentene, ha megmaradna, mint legnyitabb bevallását annak, hogy a nagy tolvajokat futni hagyják, s az igazság ereje egyedül a kis tolvajok bőrén próbálódik ki.

De él bennünk a remény, hogy a magyar bíróság részéről nem hangzott el az utolsó szó ez ügyben, amint-hogy a magyar közvélemény sem mondott végleges ítéletet e perben, amikor a legsúlyosabban elítélte Lukács Laszló miniszterelnököt. Nem hangzott el az utolsó szó, mert lehetetlen, hogy Lukács elítélésével, avagy fejhullásával is elégtételt kapott legyen a politikai moral.

Bebizonyosodott és most már senki kétségbe vonni se

nem meri, se nem akarja, hogy a többség, mely annyiszor visszaélt képzelt többségének képzelt jogaival, bünhöl sárjadjzott. Amikor Dész Zoltan először vágta Zichy Janos gróf kultuszminiszter urnak szemébe, hogy négy millionyi lopott pénzből került többség akaratából lett miniszter, a gróf, ur még azt mondhatta, hogy nem tud róla. De Lukács Laszló miniszterelnök ur, aki szintén becsületes embernek tartja magát, s talán kivüle is van pártjában olyan ember, aki szintén becsületesnek tartja, vagy tartotta, ő is azt mondta, hogy gyermekemese, s egy kézlegyintéssel intézte el a dolgot. Nos aki gyermekemésének mondotta még az őszszel, az ma már egyszerre felhorkan, csodálkozással kérdi: Hogyan? Hát nem tudja mindenkik, hogy pártkasszá van? Nem tudja mindenkik, hogy a pártkasszát nem a képviselők adják össze?

Valóban, miniszterelnök ur, valóban ez egyszer őszintén is méltóztatott elcsodálkozni. Valóban nincs senki, aki ne tudja volna, hogy alantosabb eszközökkel még párt és kormány nem dolgozott, mint ez a kormány és ennek pártja, hogy választáson annyi pénz, annyi pálinka el nem folyt még, mint az övékén, hogy annyi esendőrt, annyi katonát a rend fenntartása ellen kivézényelve ország még nem látott, hogy olyan presszióval, és olyan vad semmit nem tekintő terrort a polgárságra még rá nem feküdtek kormányok, hogy maguknak többséget szerezzenek és az így szerzett, az így lekötött, szabad mozgásuktól megfosztott, követeknek csúfolt képviselők többségével leverjenek

minden szabadságot, tultegyék magukat minden erkölcsön, törvényen, hogy most már olesó pénzen, sőt pénz nélkül biztossák a sok pénzt és rangot jelentő hatalmat. Az nem bántja őket, hogy kiderült az, hogy nem is a saját pénzükön vásároltak még a hatalmat, hanem közönséges bankjobbágyok, akik egy banknak privát szíves-ségéből jutottak pénzhez, s a mindent jelentő pénzzel többséghez. Az nem ögeli az ő lelkiismeretüket, hogy az egész világ előtt lehullott a többségről a lepel, s nem akad köztük egyetlen morális érzékű képviselő, akiben volna bátorság felállni és megmondani: A nemzet akaratából, a nemzet többségéből származottaknak hittük magunkat, mint a nemzet többsége elköveltünk egyet más, ami talán sokak előtt gyalazatos volt, de elöltünk, kik azt hittük, hogy a nemzet többségét, akifafát képviseljük, nem látszhattott annak. Ime, megrövidültünk, meg kellett győződnünk, hogy nem igaz. Viseljük is ennek súlyát férfisan, mert nem vagyunk hiszterikus aszszonyok, nem vagyunk iparlovagok, nem vagyunk azok, kik kizs-belünk, megrabolunk mindenkit, hogy aztan nyakára ülve, golyóval, hatalommal megfélemlítve uralkodjunk rajta. Nem! Nem! Az ilyen hatalomból nem kérünk, inkább eljünk elfeledve, a hatalomból kivelve, de becsületben éljünk! De ime, egy sínes közöttük, a egyszerű hősök között, akinek drágabb volna a becsülete, mint ez a már kétes értékűvé vált pozicio.

volna a Dész-Lukács per, mintahogy végződött. Büntető jogilag abban a pillanatban amide a törvénytörés először a bizonyítást elrendelte, Lukácsból vádolt lett és az is maradt sőt az összes ellen felhozott vádak kísérni fogják őt egész élete végéig. A legsúlyosabb a dologban az, hogy eddig még a magyar közéletben is érezhető volt valami kis distinkció a panama és protekció között. ezután a bírói ítélet után a protektorokat joggal nevezhetjük panamistáknak és a panamistáknak enyhe elnévezése a jövőben protektor lesz.

Az ügy lényegesebb részét letárgyalták a bel- és külföldi özszes lapjai és nem volt közülük egy sem, amelyik megnyugodott volna a híroság ítéletébe, amelyik határozottan merje volna állítani, hogy az ügy illeten való befejezése után Lukács tisztán áll a közvélemény előtt. Az a nyilatkozat, amely a tárgyalást követő éjszakán a Bud. Tud. című könyomatásban Lukács tollából megjelent, olyan szármalmas hangú, hogy mi sajátai tudnánk Lukácsot, ezt az utóbbi időben annyi megpróbáltatásnak kitelt zsonglópolitikus, de nem lehetünk jobbak mint esatlósai: a munkapárt lapjai, akik pedig nem sajnálják Lukácsot, sőt a lelkük melyen örülnek ennek a esuáya ügynek, amely talán, elősegítette Lukács mielőbbi távozását, ami a munkapárt egyes tagjaira nézve valósságos megváltást jelentene. Alkalmunk volt egyes kormányparti vezető férfakkal ez ügyben beszélgetést folytatni és erősen megvagyunk győződve hogy a munkapárti képviselők túlnyomó része epugy kívánja Lukács és Tisza távozását, mint az egyesült ellenzék. Talán még jobban. Hogy azonban ez magában a pártban nem jut kifejezésre, annak a négy millió nyolcszáz ezer korona egyik főoka. Pontosan kiszámították, hogy állag harmincezer korona esett egy-egy munkapárti jelöltre a Magyar Bank pénzéből. És nincs kizárva s a ravasz örményről minden feltételezhető — hogy nincs-e valami titkos szerződése a harmincezer koronás mandatumok birtokosával. Satis est!...

Hétfőre hívták össze a Ház-t. Az ellenzék eddigi értesületeink szerint megjelenik a Házban. Hogy a Ház normális tanácskozásain részt nem vesz ezt a kétszerkettő bizonyosságával allithatjuk, mert semmi ok sem forog fönn arra nézve, hogy mig

Politikai hét.

Abony, február 22.

Különben nem végződhetett

Lukács és Tisza el nem akarodtak az ellenzék eddigi taktikáján változtatni. A helyzet a Döry Lukács ügy óta sokkal világosabb, a Lukács kormány napjai megvannak számlálva. Elismeri ezt a bécsi legjobb értesüléssel dícsokvő N. Fr. P. is. A jövő emberétül Wekerle emlegetik és nincs kizárva, hogy a legközelebbi napokban Wekerle már meg is jelenik a király előtt. Az általános sztrájkot március 10-ére tervezik, milyen sokat jelentene a nemzetre ha ettől a megpróbáltatástól megmenntene Lukácsék távozása és egy új rezsim hozná a becsületes és demokratikus választójogot.

Községi ügyek.

Abony.

Az előjáróság visszaállította az éjjeli őrködés régi rendszerét mindaddig, amíg ez a fontos kérdés végleges megoldást nyer.

A második árterezik felzárósi terveit és költségvetését most készített el az előjáróság. (Helyes lenne helyi iparosokat is felhívni pályázatra.)

A közigazgatási bizottság jóváhagyta a polgar iskola 1911-12 évi számadásait.

A legutóbbi sorozások alkalmával a község az altisztek ellátására 138 koronát fizetett ki. Most azt kéri az előjáróság a járási főszolgabírótól, hogy ezt az összeget a járásbeli községektől megfelelő arányban szedesse be.

T.-Györgye.

A közigazgatási bizottság elrendelte Kostyán Ákos községi tanító javadalmi jegyzőkönyvének felvételét.

Gierő Béla, Közművelődési Egyesület címen egyesület alakított, melynek alapszabályait a járási főszolgabíró most terjeszti fel a belügyminiszterhez.

Tápiógyörgyei Munkások egylete cím alatt új munkásegylet van alakulóban.

Jászkarajenő.

Az apaállatok vizsgálata e hó 17-én tartatott meg Dr. Markó Jenő szolgabíró felügyelete alatt.

T.-Szele.

A belügyminiszter 25954/1913 szám alatt elrendelte, hogy a község az abonyi járásból a nagykátai járáshoz csatoltassék át.

A belügyminiszteri rendelet mindenütt nagy meglepetést okozott, mert a szeleiek kérését a törvényhatóság legutóbbi közgyűlésen kerekén elutasította. Most azután a járási szolgabírószék megkerülésevel megfeleltek a

törvényhatóság határozatát, amelynek a fenti rendelet lett az eredménye. Jövő számunkban bővebben kívánunk foglalkozni az al, hogy kiknek állott érdekében a gyors transactio.

Tószeg.

A közigazgatási bizottság jóváhagyta az iskola alap vagyonára vonatkozó 1912 évi számadásokat.

Egy 50 éves intézményről.

Talán kevesen tudják, hogy a r. kath. telkes gazdaság intézménye ez évben érte el 50 éves fennállásának évfordulóját s azt megkevesebben tudják, hogy a humanitás szolgálatában ez alatt az idő alatt mily eredményt mutathat föl.

A múlt évi választmányi ülés megbizta Temeskőzy Gerzson a telkes gazdaság 26 év óta telkes jegyzőjét, hogy ezen intézmény 50 éves történetét megírja, aki annak igen szép sikerrel felelt meg, s a melyet a f. hó 19-én tartott választmányi ülésen kiváló érdeklődés mellett olvasott föl.

A több mint 90 iv történeti mű felőleli az intézmény keletkezését, erkölcsi, anyagi, valamint a hitélet terén kifejtett működését, kegyeletes és lenkőlt eszmékkel jelöli ki hivatását a közel es messze jövőben.

A műből közöljük a főbb adatokat: Az intézmény alapja a Ceglédi úti akloskert, temető helyül kihagyva a páskomok felosztásakor. Ennek bérjövödelneből vétetett még hét hold a kistemető mellett. Az 50 év alatt bérjövödelemből befolyt 23355 k. 8 f. betétkamatokból 6620 k. 77 f., lakból 372 k. 26 f. Kiadások: a r. kath. iskolákra — a ceglédi-üti milleniumi iskolára — 9302 k., iskola adókra 141 k. 41 f., állami adókra 2236 k. 32 f., földkere 6720 k., építkezésekre és adminisztrációs költségekre 3124 k. 43 f. összesen 26530 k. 16 f. Vagyon: befektetés, a ceglédi úti akloskert 8400 k. ennek érték emelkedése 11600 k. 5 hold loherés vételára 4000 k. ennek érték emelkedése 3000 k., készpénz és követelesekben 10027 k. 47 f. összesen 37027 k. 47 f. Ezek a számok mutatják, hogy ennek az intézménynek a vezetése, a 236 telkes gazda által fejenként e célra átengedett, ahg 8 f. értékű, néhány □ ölekből csoportosított ingatlan befektetést mily szepen, önzetlen és nemes munkássággal s mily eredménnyel gyümölesztette. Peldául szolgálhatott volna ez városunk akkori vezetőségeinek

Nemo.

?? ? és még egy tucat ?

Egy nyomtatvány fekszik előttem, fehérpapíron szép fekete betűk „az abonyi ipartestület előjáróságának jelentése az 1912. évi működéséről.”

Hat ez nem igaz, mert nem tételizhetem föl ennek a jobb sorsra érdemes testületnek előjáróságáról, hogy az ő hírével — nevel elly stílus es izles elleni megnyilat követlenség el a tisztos sajtó terén és ezzel egy erkölcsi testület szelleme, az őt megillető püedesztárlól oly alacsony fokra sülyesztessek.

De hát gyerünk sorba.

A fenti három kérdőjel közül az első azt jelenti, hogy ha szüksége „lá t ö d i k” az évi jelentés kiadásának, miért nincs abban a testület tulajdonkepeni celjáról, hivatásáról, tarsadalmi tevékenységéről, iparforgalmi és fejlődési viszonyairól, kulturtörökvekről, hazafias mozzanatokról, iparoktatási és statisztikai adatokról, a tisztikar es az előjáróság egy évi működéséről egy arva szó is? Ezek helyett a 35 sorból álló jelentésből egy, mond egyetlen sor szól a testület dolgaról, es pedig ez: „A hivatalos intézkedések vezetéséről jegyzőkönyvek es könyveink adnak felvilágosítást” A jelentés elarolja, hogy milyet.

A második kérdő jel azt jelenti, hogy hol veszi magának a „jelentés,” kevésbé hivatott megcsinalója azta — nem annyira vakmerő, mint esodalatos merészsoget, hogy a járás főtisztviselőjét es a város fejet kekkül megleckezteti, az összes egyesületek es testületek — köztük tehát az ipartestület — elnökeinek közmegegyezésére létre jött humanus intézkedésükért, melylyel a testület — álluolag de általam tagadólag — mintegy 250 korona „tisztas vesztességgel” — károsodott? Hat ez a törvényen alapuló testület oly gyöngye labon áll, hogy ez, valamint az hogy nemely tagok „utólág” es nem „előre” fizetik a tagdíjakat, megingatja a testület alapjait es „a testület nem l e s s z e l e t k e p e s” Sici!

Gondatlansággal vadolja meg a város főbirajat, mert „j o n d i t v á n y a a t ü l t e r h e l t a d o s o k o n e s o r b á t e j t !” Erre Ujházinak egy közismort szava illik, de nagyon, annyival is inkább, mert azzel a bizonyos, testületmentő 250 kor. „tisztas vesztesség”-gel meg sem a testület alapjait akarta erősíteni, hanem a behivot! tartalékosok családjaikat akarta vele segélyezni. Szörnyü komikusan hat tehát az a nyavalygás, a mit „szeretett főszolgabíránk” akcióján követ el, hogy a „humanus intézkedést” a jeles író nem eselkedhetette meg.

A harmadik kérdőjel azt jelenti, hogy a jelentés túlszellemes szerkesztője mi jogon acsarokdik a testület összes tagai es azoknak minden nemü esa adtagjaira, hogy dacára annak, hogy az előjáróság „faradhatlan ügy buzgalommal iparkodott a lefolyt évben egy mint eddig a tagok teljes könyelméről gondoskodni” (egyéb dolga nem kerülközött?) s meg az iparosoknak is „nagy része máshol találja magát legotthoniasabban” mert „mas városok ipartestületeibe — a tagok — elmennék családjakkal es ott b e s z é l g e t e s e k s t b. — j ö l t á l á l j á k m a g u k a t.” (Halló Ujházit, mint fentebb) Hat tisztelt stílus mester, megmondom en, hogy „mi abból a consequentia?” az, hogy másutt valószínűleg nem riasztja el őket az ily jelentések-ből sejtethő „faradhatlan ügy buzgalom.”

Szolnoki es ceglédi ipartestületi életre hivatkozok a jelentés melabús szerkesztője; ott bizonyára egész emberek teszik meg jelentéseiket, egészséges, komoly es jelentős eseményekről es j o g g a l e s o k k a l k e r h e t i k „a testület minden egyes tagját működésüknek a legpartatlana b a b e g y e n e s é g g e l (e g y s — s e l) l e e n d ő e l b i r a l a s a r a .”

Es még egy tucat kérdőjel jelentőségéről kellene beszámolnom, de terünk fogyóban van, esupán még egy pár kérdés:

Hogy van az, hogy a bevételnél haszonbérletből 600 kor. van jelezve s a jövő évi költségvetésben már csak 500 kor. szerepel e címen? A költségvetésben miért veszi a folyó évi tagdíj bevétel összegét a múlt évi ketszeressére? Miért pont 6 k. 17 f. lesz ez évben a kamat jövedelem, mint a múlt évben?

Ha már az „Ifjusági Kossuth szoborból” — letör egy darabot a kitétel szerint, egy kissé intelligensebb felfogás szerint azonban az ifjusági Kossuth szobor alaphól kölcsön vett 240 koronát, az ideit költségvetésben miért nem irányozza elő a vissza fizetést s ha már — dacára a befolyó 700 kor. f. évi tagdíj előirányzatnak — nincs miből, sőt előre láthatólag újból le kell törni egy szobor darabot, miért nem állítja be a a teher lapra? az alapok kimutatásánál az ifjusági Kossuth szobor címen kimutatott 254 kor. 62 f. ben befoglaltatik e az átvett kölcsön? Hogy jön Filippi László biztosítéka az alapok köze? Mi célra adományozta ezt Filippi?

A vagyon rovathól hová a menkübe tünt el a 11 k. 59 f. pénztári maradvány? Hány tag halt el? kik? Hány seged lépett ki? be? Hánytanone szabadult? szegődött? Melyik iparag pangott? melyik elenkült? Mily hatással van a helyi iparra az al-

Legjobb minőségű saját készítményű gyári cipők legnagyobb raktára. 22 év óta fennálló üzletem a legnagyobb biztosíték arra, hogy készítményeim a legjobb minőségűek, azokért felelősséget vállalok. Beteg lábakra a leggondosabban készített (ortopéd) cipők rendezhetők. Tessék üzletemet megtekinteni, vásárlás nem kötelező. BOGNAR KÁROLY cipész mester Cegléden. Árpád-tér Kohn és Erdős üzlete mellett.

talános pénzürgaság és hiány? stb. stb.

Ezekről kellene a jelentésben elmélkedni s nem azon meddálni, hogy az iparos urak és családjaik nem akarnak ott, sem másutt — lumpolni.

S még egy kérdést: az elnök ur miért nem mutatta meg ezt a báburuhás alkotást az ipartestület valamelyik ahhoz értő barátjának, vagy az iparhatósági megbízottnak még mi előtt napvilágot látott?

És még egyet: alig volt érdemes a jelentéssel így hosszán foglalkozni, de szívesen tettük a — testület érdekében, hátha fel tudnók ébreszteni hosszú szendregéséből a jelentés szerint abban a „saját helyiségében, melyet mindenkor magáénak mondhat.“

Poszt

Felolvasó estély.

Szépén sikerült felolvasó és zeneestélyt rendezett a függetlenségi és 48-as kör e hó 16-án vasárnap. A kör helyiségét színűllyig megtöltötte az érdeklődő közönség, amelyben társadalmi életünk minden rétege képviselve volt. Az estélyt Pólya László elnök nyitotta meg szívélyesen üdvözölve a közönséget. A műsor első száma értelmében Király Ferencz kurucz nőtákat énekelt és hegedűvel kísérté énekeit. Király Ferenczet nem illik hasonló referádák keretében bírálni. Az ő művészete annyira speciális és annyira tökéletes, hogy külön kellene foglalkozni vele. Megtapsolták. Megújrázták. Utána nt. Pusztay János tartott érdekes felolvasást az új adótörvényekről. Valóságos kis tanulmány volt ez a felolvasás, amely azt bizonyítja, hogy nt. Pusztay János a vallási, szépirodalmi és társadalmi témák nagyszerű kultiválója a legszárabb financ dolgokhoz is ért.

Robicsek Imre kereskedelmi iskolai tanuló igen szép készültsgétt mutatott hegedűjátékával. A havasi kürtöt adta elő sok megértéssel és zenei érzékre való diszkrécióval.

Dr. Halmi István ült e után a felolvasó asztalhoz és az első segélyről tartott népszerű előadást annyi közvetlenséggel és finom humorral, hogy a hallgatóság észre sem vette, hogy a kitűnő előadó majd egy óráig beszélt.

Király Ferencz pompás éneke és hegedűjátéka fejezte be az élvezetes estélyt, amelynek rendezése az új elnököt és az új választmányt dicséri.

Mi újság?

— **Gazdanap.** Ma tartja a vármegyei gazdasági egyesület a gazdasági előadásokkal kapcsolatos gazdanapot városunkban. Az előadások a városhaza tanteremében tartatnak meg. Dében közös ebéd lesz Gara János vendéglőjében.

— **Émlekezlet.** A egyledi Nepbank holnap tartja évi rendes közgyűlést Czeglédén.

— **Ifjusági dalkör** alakítását mondta ki az elmúlt héten egy 35–40 kereskedő és iparos ifjúból álló alkuló közgyűlés. A dalkörre határozottan szükség van, mert jelenleg semmiféle dalárdánk nincs és bizony hazafias, vagy egyéb ünnepeken már annyira megszoktuk a dalárdát, hogy örömmel kell fogadnunk az ifjusági dalkör alakítását, mely az érezhető hiányt pótolni lesz hivatva. Az alapszabályok a napokban elkészülnek s jóváhagyás végett felterjesztnének a belügyminiszterhez. Az ifjuság a szervezési munkára lapunk felelős szerkesztőjét kérte, fel, a dalárdát pedig Varga László római katolikus elemi iskolai tanító állítja össze és készíti elő úgy, hogy a legközelebbi hazafias ünnepeken már be is mutatkozik az ifjusági dalkör. Excelsior

— **Baleset.** Makay Lajos 18 éves fiu a Flegner fele malomban egy másfél méter magas köpadról leesett és balkarját eltörte. A véletlen folytán történt baleset miatt senkit sem terhel felelőség.

— **A moziban** ma délután és este a Válás után című nagyvárosi dráma kerül bemutatásra. A képekhez Völgyi Zoltán kitűnő zene-kara szolgáltat zenét. Előadás 4 és este 6 és 8 órakor tartatnak.

— **Betörés.** E hó 18-án éjjel 2 óra tájban Györe Lajos Rakóczy uti házában ablakát eddig ismeretlen tettesek felfeszítették és azon keresztül a szobába hatoltak, ahonnan nagyobb mennyiségű ágyneműt, al- és felső ruhákat, ékszereket magukkal vittek. A házban jelenleg nem lakik senki és így a tolvajok könnyű szerrel hozzájuthattak a dolgokhoz. A esendőrség erélyes nyomozást indított.

— **Eifogott betörők.** Az egész telen garázdalkodott itt a környéken, nálunk, Tószegen. Györgyei stb. egy betörő banda s a mint tudjuk, meglehetősen sikerrel. Annyit biztosan tudott a laikus közönség, hogy a főszkük Rékason van, de hát egyebet nem volt módjában tenni. A derék Tószegiek megunták a dolgot s elhatározták, hogy megcsipik a gazembereket. Csütörtökön éjjel két bátor magyar fegyvert vett magához s akcióba léptek. Sikerült is nekik megcsészélni, hogy a betörők a faluban vannak. Megvártak szépen, míg egy lakást feltörték s akkor rajtuk ütöttek. A betörők is észre vették a kelepceot s futásnak eredtek, a két puskás magyar utánuk s Rékaszig üldöztek őket, a hol aztán el is fogták a tetteseket, akik a mi sejtésünk igazolására csakugyan rékasi cigányok. Csendőreink azonban munkához fogtak s most folyik a nyomozás, a mi valószínűleg leleplezi a bandát, melyben főszerepet játszik egy volt Bolog nevű cigány sinterünk is, a ki itt már meglehetősen tájékozódást szerzhetett alkalmaztatása alatt.

NYILT-TÉR. *)

Első termésű Hanna arpa vető magnak 20–25 mmázsa eladó. Érdeklődni lehet a kiad hivatalban.

Értesitem a n. ó. közönséget, hogy mint az előző években, úgy az idén is megkezdem a **Salvátor** sőr kimérését. Számos látogatást kér

Robicsek
vendéglős.

Csoda tehén.

Egy 5 éves gyenge fias szimmenthali faj tehén (egy elléssel) évenként 7500 liter tejet ad 3000 koronáért e l a d ó.

Valamint uradalmaik részére eladó ugyanezen tehénnek egy-éves bika fajzata. Cim: a kiadóhivatalban.

Levágott jó **bárányokat** (bőrben) 5–8 kilóig bármely mennyiségben különként 1 koronáért veszek ab vasut állomás.

Stögermayer Szolnok.

1450 hold bérlet.

1000 hold prima fekete szántó, 200 hold szikes, többi rét, szőlő, belseg. Megfelelő épületek és felszerelés, 200 drb jószág, 87 drb ridog marha, 300 drb birka. Átvétel nem kötelező. 10–15 évi bérlet. Értéstitést ad **Staub Oszkár Abony.**

Tudomásomra jutott, hogy Varga (Jucei) Miska zenészek részére könyöradományt gyűjt, a t. közönség figyelmébe ajánlom, hogy ebben sem nekem, sem bandámnak részünk nincs.

Völgyi Zoltán

az első zenekar vezetője.

*) E rovat alatt közöltékkort nem vállal felelősséget a szerk.

Közgazdaság.

Drágább lesz a citrom. Kaliforniai jelentések szerint az ottani citromtermés a rendkívüli hidegek következtében, teljesen tönkrement. Ausztria és Magyarország Olaszországból fedezi ugyan citrom szükségletet, mindazonáltal igen valószínű, hogy az amerikai termelés ilyen megesappanása folytán az olasz termés egy része a tengerentúlra kerül, ami aztán az európai készlet apadásában illetve a piaci árak erősen emelkedésében fog kifejezésre jutni, tehát vegetáriumokban mi piacaink, a fiunei és triezsti piacok is, alaposan meg fogják érezni a kaliforniai pusztulás hatását.

Csarnok.

Tragédia az életből.

Egy sirdombbal több van a tenetében, egy asszony a halálal vívődik betegsége, egy ifju pályája derékon kette törve és egy fiatal asszony siratja nem a ferpet, hanem tragikus módon elhunyt fivérét, aggódik édes anyja életéért. A keddesti tragédia minden

részletében érdemes arra, hogy avatott toll írjon róla és a pszichológus vegye bonckése alá a megfázó eset indító okait és elmélkedjen az áldozatok felett. Mert tevedés azt hinni, hogy csak a sirban nyugvó ifju élet esett ott áldozatul. Meg-emmisült ott egy boldognak indult családi élet, tönkre ment ott az életben maradt tettes egész jövője, remelt boldogsága, pedig még csak 23 éves, de megemmisült, vérbefulladt egy szerelmi hazaság is. És mind ez miért? joggal kérhetnénk.

A halott nem védheti magát, az élő tetteit pedig már előre elítélte a felületesen gondolkozó, a szemforgató farizeuskodás. Mind a kettő a legnagyobb részvétre érdemes. Mind a kettőtől csak dicsérő szavakat hallani és soha egy olyan momentumot, mely a bekövetkezett borzalmas leszámolásra engedett volna következtetni. De a feleségről is ugyanez áll. Rajongó szerelemmel ragaszkodik ifju férjéhez, ki vele szemben gyöngéd, előzékeny és szinte pazarlásig figyelmes. A férj által berendezett otthonban csak az egyetértés, a béke és boldogság honolhatott volna, ha magukra vannak hagyva. Szépnek hittek az életet és az élet rettenetes katasztrófája lesújtott rájuk. Ma már csak a férj beszél rajongással, epedő vágyakozással hitveséről, minden gondolata az övé, minden vágy, minden óhaj lelkében csak a feleséghez száll, hogy az ne érezzen fájdalmat, azt ne gyötörje aggodalom, ne érje bántódas.

Ámde a két szerető szív köze oda áll az anyós, az az anyós, ki maga sem becsülte semmire a családi tűzhelyt a férj otthonában, aki maga sem érzett soha boldogságot a szerető férj oldala mellett és hosszú évek óta csak mint gyűlölködő ellenfél áll férjével szemben, távol egymástól. Gyermekeit azonban szerette, szinte állati ragaszkodással védte őket és óvta még a szellőtől is. És ez érzelmek uralma alatt kihalt szívéből még a szikrája is annak, ami két szerető szívnek egymáshoz való viszonyát vele megértetni képes volna. Egy akaratot ismert csak: a saját akaratát és ellentmondást nem tűrve, követelte, hogy egész háznépe ahhoz alkalmazkodjék.

És itt kezdődik az ifju pár kálváriája, mely végre is a keddesti véres megoldáshoz vezetett. Hiába alkalmazkodott a vő az anyós akaratához, hiába nyomta el vagyait, gondolatait a házi béke kedvéért, sem a hitves, sem az egykor bizalmas barát nem tudtak megérteni azokat a nagyméretű lelkiharcokat, mik egyre csak emesztettek. Legkevésbé értette meg azonban azokat az anyós. Anyagi áldozatokat nem sajnált, hogy a szép babaasszony miben se szenvedjen hiányt. Magától megtagadott mindent, csak hogy otthona többet adhasson. Nem volt más szórakozása, mint amit az otthon nyújtott, nem volt költséges passziója, maga személye másodrendű volt a hitvesével szemben. De mindez csak arra volt alkalmas, hogy egyre elviselhetetlenebbé legyen számára a boldognak képzelt otthon.

A feleség édesanyjához ragaszkodott, a sógor ellenségeként került vele szemben és most már nem egy, de három ellenfél támadásait kellett hangoztatni, panaszsra alig nyíló ajkkal viselni. Pedig osztott bánat fele bánat. Majd az edes anya keblén sirja el nagy fájdalmát és boldogságának megsemmisülése felett érzett lelkikínjait. Az anyai szív erzi bálványozott fia telki meghasonlását, de türelemre kéri. Kartársai részvétellel vannak iránta és reményt keltenek szívében sorsa jobbra fordulása iránt.

A katasztrófa azonban egyre közeledik. Szakítás az alig egy éves házartások között. A hitves nyugodtan nezi, hogy egyedül távozik kétségbe esett ferje, nem követi, miis számára marasztaló szava. A nagy szenvedélyes szerelmi fellángolás kialvó felben és az edes anyához való ragaszkodás erősebb, semhogy azt elnyomni ne tudná. A férj most még jobban imádja és új, puha fészket készül rakogatni, hol kettőjük közé nem állhat senki.

Két hete, hogy szétváltak. A férj is, a feleség is ismételtlen keresik a találkozást egymással és az esti órák sok titkon omló könnynek a tanui. Maguk között megbekülnék és megállapodnak az új fészek elfoglalásának módzataiban. Szép nap volt a felvirradóban. A hitves születésnapja volt érkezéskor és lehet e sebb, meghatóbb, mint annak előestéjén bekülnék egymással, a sógorral, az anyóssal az elhagyott otthonban? Izgalommal várja az est érkezését. Meglepetést, örömet akar szerezni a születésnap ajándékkal, mit ifjú feleségének adni szeretne.

Az elhagyott fészekben a szerető hitves ölelő karjai és szerelmes csókja helyett gyűlölet fogadja. Kemény szavak esnek, de nem a szerencsétlen férj részéről és alig 10-15 pernyi idő kellett ahhoz, hogy a katasztrófa kitörése bekövetkezzék.

Rottenetes lelki megrázkódtatás után dördül a fegyver, felhördül az ellenségeként szemben álló sógor és az erős ifjú test életlenül zuhan a földre, vér futja be a kulo arcát. És a gyilkos ott áll kezében a füstölő revolvérrel, mikor berohan az anyós. Nem elozva, öntudatlan gépszerűséggel emelkedik a felfegyverzett kar: dördül a lövés egyszer-kétszer. A borzalom helyéről futva távoznak, először egy, azután még egy. Aki ott maradt, annak lelke már felszállt urához, teremtőjéhez.

Hirdetések.

Lakást és teljes ellátást kaphat 2 polgarista leány vagy fiu, esetleg urinő igen jó családnal. Villanyvilágítás és fürdőszoba használat. Cim: A kiadóhivatalban.

Regi magyar használt le-
velbelyegeket és bélyeggyű-
teményeket keresek megvétel-
re. Az 1871 és 1872 evbeli-
eket darabonként is készpénz-
ért megveszem. Ajánlatok a
következő címre intézendők:
Krausz Istvan ügyvédjelölt
Czepléd.

Veszek

egy néhány jó kitelelt méh-
családot. Eladok egy üres fun-
dust. Közel a vasutatezához
(Rakoczy úton) Kedvező fize-
tési feltételek mellett, egész-
ben, vagy házhelyekre felosz-
tva. Értekezni lehet vasut ut-
ca 65

Megérkeztek!

Férfi és fiu ruhák,
Női divat kabátok,
Fiu és gyermek öl-
tönyök, cipők, ka-
lapok és nyakken-
dők, továbbá az ösz-
szes tavaszi ujdön-
ságok.

Kiváló tisztelettel

KOHN MIKLÓS.

Allandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olcsón és szakszerűen akarja vízvezetékekkel el-
látni, úgy mint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-
berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlattal
díjtalanul szolgálak.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

ÚJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléd, Rakoczy-ut 13. szám alatti lakáson
angol nőiszabóságot nyitottam,
ahol a lelegegansabb nőruhákat készítem a legújabb divat
szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom
lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izlése-
ket is kielegíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és
pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS
nőiszabó

Villanyerőre berendezet

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiat nyújt a pontos munka
es szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és ártúért
kezesseget is vállalok.

Javítások és mindenféle a szakmába vágó munkákat azonnal, ol-
csón es a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

Kimutatás

az abonyi általános temetkezési egyesület vagyonának 1912 évi kezeléséről.

BEVÉTEL

KIADÁS

	Korona	fillér		Korona	fillér
1911. évről áthozat	2881	21	27 halott után járulék	3380	—
Halotti díjakból	5897	—	Pénzbeszedő jutaléka	720	—
Beiratási díjakból	170	50	Tisztviselők tiszteletdíja	450	—
Kamatokból	134	48	Nyomatványokra	13	—
Ajándékokból	10	—	Vegyesekre	23	60
Összesen :	9106	19	Összesen :	4586	60
Levonva a kiadást	4586	60	Bevétel összege	9106	19
Tiszta érték	4519	59	Összforgalom	13692	79

Abony, 1913. február 15

Molnár János

jegyző.

Temesközy Gerzson

elnök.

Király Ferenc

ellenőr.

Makay János

pénztárnok.

A fenti kimutatás f. hó 17 én tartott választmányi gyűlésen megvizsgáltott
azt jóváhagytuk.

Abony, 1913. február 17.

Gál Ferenc

választmányi tag.

Rithnovszky Antal

alelnök.

Milkó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.

Baross-utca 15 szám.

Telefon: 206. sz.

A CZEGLÉDI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSE

1913. évi február hó 24-ik napján délután 3 órakor Czepléden, az intézet üzleti helyiségében fog megtartatni, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívatalnak.

T Á R G Y S O R O Z A T:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentésének, az 1912. évi zárszámadásnak előterjesztése, a mérleg megállapítása, a nyemremény felosztása iránti határozathozatal és a felmentvény megadása.
3. Az igazgatóság indítványa a Czeplédi Ipar- és Kereskedelmi Bank Részvénytársasággal való egyesülés tárgyában.
4. Igazgatósági és felügyelőbizottsági tagok választása, illetve a jelenlegi igazgatóság és felügyelőbizottság megbízatásának az egyesülés befejeztéig terjedő meghosszabbítása.
5. Netáni írásbeli indítványok tárgyalása.

AZ IGAZGATÓSÁG.

12. §. Ki a közgyűlésen szavazatát gyakorolni kívánja, tartozik részvényeit a gyűlést megelőző két napon az anyaintézetnél Czepléden vagy a fiókoknál Abonyban, Vecsésen vagy Lajosmizsén bemutatni. Nem helyben lakók a közgyűlés napján is bemutatathatják részvényeiket, de csak az anyaintézetnél és a közgyűlés megnyitásátig. Csak az így tényleg bemutatott s a közgyűlést megelőzőleg legalább 60 nappal nevükre írt részvény után és esetleg kellő meghatalmazás alapján fog részükre a szavazási igazolvány kiszolgáltatni.

M É R L E G S Z Á M L A.

V A G Y O N			T E H E R		
	K	f		K	f
Készpénz	89741	27	Alaptőke	600000	—
„ pénzüzeteknél	69064	—	Tartaléktőke	405556	—
Váltók (ebből jelz. biztosítva 1927345 K)	2943872	79	Nyugdíjalap	30000	—
Jelzálogilag biztosított kötelezvények	800155	50	Gimnázium-alap	2000	—
Törlesztéses jelzálogkölcsonök	15500	—	Vizmü-tartalékalap	5000	—
Kezességi kötelezvények	63607	—	Betétek	2497194	64
Értékpapírok	107721	40	Folyószámla hitelezők	11689	23
Intézeti székház	112000	—	Viszleszámitolás	1135370	—
A lajosmizsei fiókinézet székháza	24000	—	Engedményezett jelzálogkölcsonök	46825	—
Ingtatlanok: földbirtok, háztelkek eladások és parcellázás alatt	410485	48	„ törlesztéses jelzálogkölcsonök	15500	—
Folyószámlák fedezettel	120631	33	Átmeneti kamtok	45638	52
Átmeneti tételek: viszlesz. kamatok	12804	37	Fel nem vett osztalék	1455	—
„ „ hátralék	14000	—	Biztosítéki letétek	12500	—
Felszerelések	12000	—	Kifizetetlen 10% betétkamatadók	10959	47
Tiszti óvadékok	12500	—	Tiszta nyemremény: athozat 1911. évről 12307.58		
Vizmü	89695	81	„ „ ez évi tiszta nyemremény 65784.21	78091	79
	4897779	65		4897779	65

V E S Z T E S É G - É S N Y E R E S É G S Z Á M L A.

VESZTESÉGEK			NYERESÉGEK		
	K	f		K	f
Betétkamatok	124096	77	Nyemreményáthozat	12307	58
10% betétkamatadó	12409	69	Kamatok és díjak	358234	20
Viszlesz. kamatok	89116	42	Folyószámlakamatok	10136	69
Engedm. jelzálogkölcson kamata	3703	91	Házbérijövedelem	6625	01
Adók	20116	11	Értékpapirkamat	3505	80
Tiszti fizetések	33972	47	Ingtatlan- és egyéb jövedelem.	21200	—
Igazg. és felügyelőbiz. tagok fizetése	8900	—			
Igazg. és választm. napibiztosí díjak	5930	—			
Épületefenntartás	665	52			
Postabérek, fűtés, világítás, nyomtatványok, illetékek és egyéb kiadások	25203	73			
Gimnázium-alap kamata	100	—			
Leírás a lajosmizsei székház értékéből	637	36			
„ a felszerelésekből	1926	41			
„ az értékpapírokból	7139	10			
Tiszta nyemremény: athozat 1911. évről 12307.58					
„ „ ez évi tiszta nyemremény 65784.21	78091	79			
	412009	28		412009	28

Kelt Czepléden, 1912. évi december hó 31 én.

DR. JÁNOSY GYULA
ig. h. elnök

HORVÁTH JÓZSEF
ig. elnök.

VARGA JÁNOS
h. v. igazgató

BATA JÁNOS
ig. tag.

DELI BÉLA
ig. tag.

GYÖMREI JÁNOS
ig. tag.

HÁCZAY JÁNOS
ig. tag.

MILUS JÁNOS
ig. tag.

B. MOLNÁR ELEMÉR
ig. tag.

SZABÓ JÓZSEF
ig. tag.

TÜRI MIHÁLY
ig. tag.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk. — Kelt Czepléden, 1913. évi február hó 10 én.

BISCHITZ DÁVID
f. ú. b. tag.

DR. HALÁSZ LÁSZLÓ
f. ú. b. tag.

DELY KÁROLY
f. ú. b. elnök.

SIVÓ JENŐ
f. ú. b. tag.

DR. TRAUB JÓZSEF
f. ú. b. tag.

Neumann Ignácnál vetni való kitűnő, tiszta (Baik-féle) árpa és zab van eladó.

Két szobából és mellékhelyiségekből álló ház Lenkei-u. 112. szám alatt eladó. Bővebb felvilágosítást ad Lerner szappanos.

Ruha festés és vegytisztítás,

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére Kohn Miklós divatáru üzlete vesz fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó

Cegléd.

Az országos ipar-egyesület által több kiállításon

Semsedy Balázs

kitüntetve izléses, jó és szép munkáért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Haló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készíték izléses berendezéseket a legjutányosabb árban.

legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Baros-utca.

ELKÁN ÖDÜN szücsmester Szolnokon
Baross-utca. Telefon 296. sz.

Nagy választék különféle szőrmeárúk és kész női bundákban. Átalakításokat legolcsóbban készít.

Külső Szolnokmegyei Takarékpénztár SZOLNOKON

Alakult 1869-ben. Részvénytőke 500.000 K.

Anyaintézet a Magyar Országos Központi Takarékpénztár Budapest.

Betéteket grümölcsötzet a legmagasabb kamatozással. Váltókat leszámítol.

Kölcsönt nyújt földbirtokra 15-65 évi időtartamra.

Értékpapirokat vesz és elad; azokra kölcsönt nyújt.

Parcellázásokat finanszíroz.



Révész Manó és Jenő

női felöltő és férfiruha nagyáruháza
szabó ipartelep

C Z E G L É D E N.

Értesítjük Abony város és környéke T. közönségét, hogy a közeledő tavaszi idényben Abonyban egy nagyszabásu

Női felöltő és férfi ruha áruházat

létesítünk **mérték osztályyal**, amelyre a t. közönség figyelmét előre is felhívjuk, kérve hogy ruha szükségletének beszerzését addigra fentartani sziveskedjék.

Tisztelettel

Révész Manó és Jenő

C Z E G L É D R Ő L.

